

新民网:www.xmnext.com 24小时读者热线 962288

首席编辑 吴联庆 视觉设计 竹建英 E-mail:xmwhb@wxjt.com.cn

桨橹洒艺韵 极目楚天舒

——记昨晚武汉举行的“八艺节”开幕大型文艺晚会



“八艺节”开幕文艺晚会有气贯长虹之势



谭晶在飞翔的和平鸽与灯海中放歌



舞蹈具有浓郁的楚文化色彩

图 TP

中国艺术节从第三起安排在各地举行，每一届的开幕文艺晚会，都融入了当地的民风民俗。昨晚在武汉举行的第八届中国艺术节开幕大型文艺晚会，从长江流域荆楚大地的民族艺术中寻找色彩，创造性地组合成了一台富有地域特点与时代风貌的综艺演出。

质朴气息 豪迈风

这台名为“极目楚天舒”的大型晚会一开始，就用巨大的舞台展示了地处长江流域中游的湖北人民，在生生息息的历史进程中，与水的密切关系。观众在第一章“激流勇进”刚刚拉开大幕时，就感受到了澎湃汹涌的长江之势，纤夫背负着生活的重压，一步一步踩着江岸小道永远往前走；船家挥舞木浆飞跃江面时，浑身散发的是力量与速度撞击出来的激情。在如此振奋激越的舞蹈中，歌唱家刘斌与民间歌手们，放开歌喉演唱的《闯滩》，既有直冲云天的豪情，又似乎让人们感受到了桨橹咿呀的质朴气息。曾长期在

湖北生活的歌唱家吴雁泽，唱出一首《轻舟已过万重山》，歌声如在空中盘旋遨游，气势豪迈。

多区表演 立体化

昨晚的开幕晚会所在地武汉体育中心体育馆里，舞台占去了场馆的一半空间，整台晚会舞台设计并没有大量使用高科技元素，而是在常规灯光、音响的衬托中，通过强化演员的表演，来营造气氛。这台晚会的总导演赵明，曾编导过《霸王别姬》《红楼梦》《天鹅湖》等，擅长于舞台创作的赵明，注重调动演员群体的现场发挥，采用多区域的表演来形成立体迭现的舞台画面，也让观众有美不胜收的享受。

山水情长 楚文化

晚会体现了对“水文化”的独特理解。在“山水情长”“在水一方”“百舸争流”等篇章中，男女演员们舞姿婀娜，跳起的《叭一口》《妹妹要过河》等情趣浓郁的舞蹈，似乎让观众透过舞台画面，看到了人们在水边戏耍的场景；《龙舟竞渡》《峡谷平湖》等，则用豪迈的氛围，反映了湖北人民与自然的和谐关系。一批著名戏曲演员的联唱与街舞、劲舞相对应，用《百戏唱和》来展现传统艺术的时代新声，整台晚会既精彩纷呈，又有十分浓郁的楚文化色彩。本报记者 杨建国
(本报武汉今日电) [详细] 07110611701

本报讯(记者 王剑虹)虽然近在咫尺、虽然睁大眼睛，但魔术师依然能当着你的面让“老母鸡变鸭”。本届上海国际魔术节首次推出的“国际近景魔术精品节目展演”将于10日在上海影城亮相，来自阿根廷、日本、西班牙、德国的4位国际近景魔术师将编织神奇的“梦幻境界”。

近景魔术不需要特殊的灯光布景，而且是在与观众近距离的情况下进行表演。看似简单实则奥妙无穷的近景魔术在国外格外受宠爱，而近景魔术顶级高手的表演也融

逆向思维、形象记忆等各种手段为一体。此次来沪的4位近景魔术大师的共同点是节目新、内容新、手法新、构思新，与观众的互动性强。



西班牙魔术师艾伦(Alan)

新民网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [报料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

Coupe 酷派

驾驭自由·放飞自我

万众瞩目 实至名归
酷派·超炫跑车



Drive your way

HYUNDAI

www.hyundai-motor.com.cn

上海地区经销商

现代汽车上海现代特约店

销售电话: 021-52692288 / 52693598

售后电话: 021-52699588

地址: 上海市金沙江路2211号

现代汽车上海韩现特约店

销售电话: 021-34321188

售后电话: 021-34321177

地址: 上海市闵行区吴中路1329号A座